

EDITORIAL

Druhé tohtoročné číslo časopisu „Liečba dermatovenerologických ochorení“ je zamerané na problematiku biologickej liečby, nakoľko napriek mimoriadne účinnej liečbe tohto ochorenia pribúdajú prípady ťažkých a komplikovaných foriem psoriázy. Predovšetkým u pacientov s vyšším indexom telesnej hmotnosti s viac ako 30 ročným trvaním ochorenia asociovaným s psoriatickou artritídou, ako tiež ďalšími nemenej závažnými ochoreniami. Všetko toto dokopy sa pravdepodobne podieľa na refraktérnosti psoriázy, dokonca aj na biologiká. V klinickej praxi pribúdajú prípady psoriázy spočiatku s vynikajúcim liečebným efektom na určité biologikum, ktoré po určitej dobe, niekedy aj po deviatich rokoch sa stáva neúčinným, rovnako ako ďalšie biologikum, ktoré v liečbe strieda predchádzajúcu molekulu. Príčinou tohto javu rozhodne nie je iba imunogenita biologika. Druhým problémom je, že u niektorých pacientov musíme inak

účinnú liečbu ukončiť, napríklad pre novo diagnostikované onkologické ochorenie, čo si vyžaduje pravidelné kompletné vyšetrenie predovšetkým pacientov dlhodobo liečených biologikom. Z uvedených dôvodov každá nová molekula kategorizovaná do liečby psoriázy je pre dermatológov očakávaným prínosom. Veľa si sľubujeme od malých molekúl, ako je apremilast a ako budú Janusové kinázy.

Júl a august sú dva mesiace prázdnin našich školákov, a preto sú tiež obdobím, kedy si treba oddýchnuť od pracovného stresu a spolu s rodinou stráviť aspoň 3 týždne niekde ďaleko od každodenných povinností. Pri potulkách horami alebo pobytom pri vode však nesmieme zabúdať na bodavý hmyz, tiež kliešťov, hnačkovité ochorenia, čo nám môže znepříjemniť chvíle, na ktoré sa celý rok tešíme.

Redakčná rada časopisu preto praje všetkým svojim čitateľom pekné a ničím nerušené leto.

OBSAH

4	Apremilast – malá molekula v boji proti psoriáze Urbanček, S.
7	Liečebný rébus extrémne ťažkej formy psoriázy (kazuistika) Extremely Severe Form of Psoriasis - Rebus of Therapy (Case Report) Péčová, T., Vorčáková, K., Adamicová, K.
12	Hidradenitis suppurativa ako súčasť autoinflamačného syndrómu – PAPASH Hidradenitis Suppurativa as Part of Autoinflammatory Syndrome - PAPASH Péčová, K., jr., Jeseňák, M.
17	Infekcie C a B hepatitídy v dermatológii a liečba pacientov molekulami anti-TNF alfa Infections with C and B Hepatitis in Dermatology and Treatment of Patients by Anti-TNF-Alpha Molecules Vorčáková, K., Péčová, T., Šutka, R., Martinásková, K.